
                                                        ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ  

  Αγαπητοί γονείς, στα πλαίσια των δράσεων μας με το παραμύθι, μας ενδιαφέρει 

πολύ η γνώμη σας, για το ρόλο των παραμυθιών ως διδακτικό μέσο, στα παιδιά της 

προδημοτικής  εκπαίδευσης. Για το σκοπό αυτό,  θα  εκτιμήσουμε ιδιαίτερα την 

απάντησή σας, ανώνυμα, στο παρακάτω ερωτηματολόγιο. Σας ενημερώνουμε ότι τα 

αποτελέσματα της ερευνάς μας θα αναρτηθούν στο blog του Νηπιαγωγείου. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη συμμετοχή σας.    

1. Θεωρείτε την ανάγνωση παραμυθιών απαραίτητη στα παιδιά της 

προσχολικής ηλικίας;  

                          Απολύτως                    Πολύ                    Αρκετά                      Λίγο 

2. Ποια  κατά την  απόψή σας, είναι  τα οφέλη από την ανάγνωση 

παραμυθιών; 

α) Είναι απαραίτητη για  τη συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών  

(συναισθηματική νοημοσύνη, ενσυναίσθηση)  

β) Είναι απολύτως αναγκαία για τη γνωστική εξέλιξη των παιδιών (λεξιλόγιο, 

προφορικός – αφηγηματικός λόγος)  

γ) Τροφοδοτεί τη φαντασία  

δ)  Βοηθάει στην ηρεμία- χαλάρωση  από έντονες δραστηριότητες της 

ημέρας 

ε) Όλα τα παραπάνω 

 

3. Τι είδους παραμύθια διαβάζετε συνήθως στα παιδιά σας;  

(Μπορείτε να επιλέξετε περισσότερες από 1 απαντήσεις) 

α) Κλασικά  παραμύθια (π.χ. των Γκριμ, Άντερσεν)  

β) Σύγχρονα παραμύθια (π.χ του Ε. Τριβιζά) 

γ) Λαϊκά παραμύθια της προφορικής ή/και γραπτής μας παράδοσης (π.χ.  η 

Σουσουράδα) 

δ) Παραμύθια εμπνευσμένα από την ελληνική μυθολογία.  

ε) Άλλα………………………………………………………………………………………… 

 

4. Ποιες χρονικές περιόδους της ημέρας  θεωρείτε  κατάλληλες, για να 

διαβάσετε παραμύθια στα παιδιά σας; 

α) Πριν τον ύπνο τους.  

β) Σε οπουδήποτε στιγμή της ημέρας σας το ζητήσει το παιδί σας, με την 

προϋπόθεση ότι διαθέτετε ελεύθερο χρόνο και σας διευκολύνουν  οι 

δραστηριότητές σας.  

β) Σε προγραμματισμένη ώρα,  που αφιερώνετε για αυτό το σκοπό.  

γ) Κατά την επίσκεψή σας στην παιδική βιβλιοθήκη, σε χώρο ανάγνωσης.  

 

 

 

 



5. Πώς ανταποκρίνεται το παιδί σας στην ανάγνωση παραμυθιών; 

α) Αντιδρά και δεν συνεργάζεται.  

β) Ακούει με προσοχή για λίγο και έπειτα απομακρύνεται. 

γ) Είναι καλός/ή ακροατής/τρια, συμμετέχει, κάνει ερωτήσεις και σχόλια.  

δ) Ανταποκρίνεται άριστα. Συχνά επεκτείνει την ανάγνωση με ζωγραφική, 

δραματοποίηση κ.ά.  

 

6. Ποιες από τις παρακάτω δράσεις υποστηρίζετε, για να έχει το παιδί σας 

θετική στάση στην αναγνωστική κουλτούρα; 

(Μπορείτε να επιλέξετε περισσότερες από 1 απαντήσεις) 

α) Να υπάρχει βιβλιοθήκη με τουλάχιστον 10 παραμύθια, στο σπίτι.  

β) Να υλοποιείται οργανωμένο πρόγραμμα δανεισμού παραμυθιών από το 

σχολείο.  

γ) Να γίνονται δράσεις ανάγνωσης παραμυθιών από συγγραφείς και 

ειδικούς.  

δ) Να οργανώνονται σοβαρές δράσεις από την παιδική βιβλιοθήκη με στόχο 

τη  μύηση των παιδιών στα παραμύθια και στην παιδική λογοτεχνία 

γενικότερα.  

δ) Να λειτουργούν οργανωμένα αναγνωστήρια για παιδιά, τα οποία  να 

μπορούν να επισκεφτούν και να ακούν παραμύθια μέσω live ανάγνωσης 

ή/και με διαδραστικές εφαρμογές.   

 

 

 

 

                                                                               ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΘΕΡΜΑ! 


